
 

ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-ШАБЛА 

  

 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 

от Димитър Петков Франгов –  

общински съветник в Общински съвет - Шабла 

 

 

ОТНОСНО: Въвеждане в експлоатация на Електронен информационен 

терминал (киоск), находящ се в непосредствена близост до сградата на Община 

Шабла, на тротоара на ул. „Равно поле“. 

 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 

В разгара сме на поредният летен туристически сезон, на приходите, от 

който немалка част от местната общност и бизнес инициатива разчитат. 

Община Шабла обхваща територия с уникални и несъмнено привлекателни 

природно-културни забележителности, за които е нужно системно да се полагат 

усилия от страна на администрацията и на бизнеса, за да бъдат популяризирани 

и рекламирани, с цел да се увеличава интересът към района и съответно да се 

интензифицира туристопотока.  

Доказани мерки за добра информираност по отношение на наличните 

туристически дейности и местни забележителности са: публикации в местни, 

национални и международни медии; онлайн присъствие; поставянето на 

обозначаващи/упътващи табели; създаването на туристически информационни 

центрове; инсталирането на електронни информационни терминали (киоски) и 

др. Във връзка с последното представям на Вашето внимание и настоящата 

докладна записка.  

В централната градска част в непосредствена близост до сградата на 

Община Шабла от 15 години има инсталиран електронен информационен 

терминал (метална конструкция с информационно табло, екран и клавиатура), 

който едва ли е функционирал повече от няколко месеца и то единствено в 

периода след поставянето му. Понастоящем и от години това съоръжение няма 

електрическо захранване, изглежда захабено и зле стопанисвано, което освен, 

че не изпълнява полезните си функции, рефлектира върху имиджа на 



Общината.  

Съгласно информацията, с която разполагаме, електронният терминал 

е част от проект „Международна мрежа от информационни терминали 

Румъния - България"-RITI, финансиран по ФАР, проектопредложение PHARE 

CBC2005RO2005 – 017 - 535.01.01.13. Изпълнението се е случило в периода 

2007-2009 г. 

Идеята на полагането на тези съоръжения е да дава актуална 

информация в областта на икономиката, местното развитие и бизнес, данни 

за институциите и географското разположение на населените места в 

района. Всяко устройство представлява голям монитор с клавиатура, уеб 

камера и би трябвало да е свързано с интернет. 

Такива табла по проекта са разположени в 16 града от румънските 

области Констанца и Калъраш, както и в Добрич, Силистра, Генерал Тошево, 

Каварна, Балчик и Шабла. 

Електронният терминал, инсталиран в Шабла, се води актив на 

румънските партньори по проекта – област Констанца. Съответно, те носят 

отговорност и за неговата поддръжка, каквато от много години не е правена. 

Тъй като активът не се води на община Шабла, тя няма правомощията и 

възможността да го поддържа вместо партньорите. За широката общественост 

това са неизвестни подробности и съответно недоволството от видната 

безстопанственост се адресира към администрацията в Шабла, на чиято 

територия е изградено устройството. За съжаление имаме пример, как това 

много полезно съоръжение, когато не се поддържа и експлоатира, се превръща 

в недостатък. 

Смятам, че е крайно време да се предприемат действия този 

информационен терминал да бъде осъвременен и въведен в експлоатация, 

давайки полезна информация за района на жителите и посетителите. За целта 

трябва да се адресира искане до румънската страна, за да поемат 

отговорностите си и да поддържат устройството или ако нямат намерение да 

поддържат този актив, то той да бъде прехвърлен, като отговорност на Община 

Шабла. Другият вариант е киоскът да бъде бракуван, поради нетърпимост в 

следствие на безстопанственост повече от 10 години.  

 Предвид гореизложеното, предлагам общински съвет да вземе следното 

  

 

Проект! 

 

РЕШЕНИЕ: 

 

1. На основание чл. 21, ал.1, т. 13 от ЗМСМА  Общински съвет-Шабла:  

 



1.1. ВЪЗЛАГА на Кмета на община Шабла да се свърже с румънските 

партньори по проект „Международна мрежа от информационни терминали 

Румъния - България"-RITI, финансиран по ФАР, проектопредложение PHARE 

CBC2005RO2005 – 017 - 535.01.01.13. и да предприеме необходимите действия 

за въвеждане в експлоатация на Електронен информационен терминал, 

находящ се в непосредствена близост до сградата на Община Шабла на 

тротоара на ул. „Равно поле“. 

 

 

С уважение: 

 

Димитър Петков Франгов 

 


